

提升專業 深化聯繫

香港青年協會(青協)於2014 - 15年度開展機構第三個五年發展計劃。承接第二個五年發展計劃的工作成果，我們將繼續以青年為本，致力回應社會轉變與青年需要，實踐機構的信念和抱負，並循四大發展策略，包括「強化專業・自主創新」、「深化聯繫・擴大參與」、「走進學校・扎根社區」，以及「高效管理・開創資源」，優化各項青年工作。

展望未來，青協銳意建立「強化專業・自主創新」的機構文化，鼓勵員工發揮創意，推動不同核心服務間的協作，提升服務效益，強化專業效能。我們亦將繼續努力開拓資源，讓服務不斷發展，並嘗試運用創新科技和工具，開拓嶄新服務。青年工作的進步，有賴機構高瞻遠矚和擁有自主創新的能力。本會近年推動違法防治、親子調解、青年創業、全健中心、領袖發展、創意教育、文化藝術和M21媒體空間等，都是青協員工建基於專業知識、且敢於創新的成果。

就「深化聯繫・擴大參與」方面，全賴各位員工同心協力，青協會員人數至今已突破39萬，登記義工亦逾16萬。「青協・會員易」網站的全面更新及增設手機版，將更易於聯繫青年，鼓勵會員活躍參與。隨著本會「青年服務走上網」的不斷嘗試和實踐，我們的服務將進一步透過網絡、社交媒體平台及手機流動應用程式等，與青年更快和更直接地互動，並與他們建立更緊密的溝通與聯繫。

現今科技發展一日千里，為青年服務帶來不少契機。藉著科技的應用，青年的社會參與空間得以擴大。青協M21網台的青年活動，能在短時間內接觸眾多年輕人，且不受地域時空限制，讓更多青年一同關心社會。其中「好義配」全新義工搜尋器的開發，將為青年參與義工提供更遼闊的平台。未來我們亦將持續發展協會內部的科技建設，進一步深化與青年的聯繫，並擴大青年的參與機會。

「走進學校・扎根社區」也是青協未來重要發展方向。我們一直著重與學校攜手合作，支援青年的學習和成長需要。未來我們將積極開拓大專學生領域的服務。此外，青協亦會加強支援有特別學習需要的學生，並強化對家長及老師的服務。另一方面，青協關注地區青年的不同需要。「鄰舍第一」過百隊青年鄰舍隊將繼續全面推動青年關愛社區。青協未來亦將深化學校和社區兩大網絡的互動和協作，為青年提供全面支援和發展機會。

第三個五年發展計劃將有賴青協全體員工同心同德，運用專業智慧和創意創新，積極回應青年需要，為他們提供最優質的服務。

總幹事

王慕鳴博士
2014年4月